

# “草根金融”支农支小

## 33家小额贷款公司遍布全市

本报讯(记者 崔凌琳) 30万元养殖户贷款、100万元家电企业融资、20万元商贸服务企业周转资金需求……就在昨日全市小额贷款公司规范发展工作会议召开之际,又有数笔小额贷款从慈溪融通小额贷款公司流出。事实上,像这样以“支农支小”为特色的“草根金融机构”——小额贷款公司,目前在我市已有33家,遍布全市各县(市)区,年底将达到40家左右的规模。

截至今年6月底,全市已有33家小额贷款公司,其中有8家设在卫星城市试点镇和中心镇,9家公司通过增资扩股增强了资金实力,最高注册资本4亿元,总注册资本达到了63.3亿元。

昨天,现有33家小额贷款公司联合发起了“行业自律公约”,公开表示,严格遵守不吸收公众存款原则,不进行任何非法集资或变相集资活动;严格执行小额贷款公司利率政策,不得提高或变相提高利率发放贷款,贷款利率不得超过司法部门规定上限等。

此外,宁波市小额贷款云计算业务系统及非现场监管系统即将上线。届时,现有的小额贷款公司相关信息将悉数上

传至统一的托管平台,受市金融办直接、实时监管,各公司亦将接入人行征信系统,利用征信系统功能,增强风险防范能力。

市金融办人士称,“目前,我市有1/3以上的小额贷款公司的发起人或为上市公司、拟上市公司或上市公司母公司,而对于房地产、担保、典当等特殊行业加以严格的准入限制,选好股东、优化股权结构为这些小额贷款公司今后的规范和发展奠定了较为稳定的基础。”

今年,《宁波市小额贷款公司年度评价办法》、《宁波市小额贷款公司同城设立分支机构试点管理暂行办法》、《宁波市小额贷款公司股东定向借款操作办法》、《宁波市小额贷款公司重大事项报备制度》等一系列专项政策出台,欲进一步优化小额贷款公司发展的政策环境。预计今年下半年,全市又将新批设7至8家小额贷款公司,年底将达到40家左右的规模,届时,注册资本预计达到80亿元。如以全国性股份制银行最低注册资本10亿元计算,相当于开设8家全国性股份制商业银行。

不过,19%左右的平均年利率和14%左右的平均资本

回报率,让我市小额贷款公司的形象显得平易近人。统计显示,截至今年6月底,全市小额贷款公司累计发放贷款达612.7亿元,平均年利率仅19%左右;去年,经营一年以上的18家小额贷款公司共获得净利润5.37亿元,平均资本回报率为14.01%,甚至远低于城市商行、农信社水平。

据记者了解,去年以来,受不利经济环境影响,小额贷款公司不良贷款率趋于上升,平均预期率为2.65%,但有3家公司逾期占了近一半。因此,绝大多数公司资产质量优良。而记者发现,截至6月底,我市小额贷款公司共向银行融资21.5亿元,仅占注册资本的34%,可贷资金利用率高达98%,年均周转2次以上,此外,户均贷款规模为131.5万元,150万元以下的贷款占比54%,比全省平均高出5个百分点;“小额、分散”的特点较为明显,并且客户群体中有70%是从未得到过银行信贷支持的小微企业。

近日,全市首家专业小额贷款公司——由远大进出口有限公司发起的“外贸行业小额贷款公司”已正式获批,注册资本达2亿元。据悉,该公司将服务于我市18000余家有自营进出口权的外贸企业,其10个股东亦均为外贸企业。

市况

## 沪指勉强守住2200点

继前一交易日反弹受阻后,A股市场5日延续弱势继续下行。上证综指勉强守住2200点整数位,与深证成指同步出现1%以上的跌幅。在市场人气涣散的背景下,两市成交继续萎缩。

当日沪深两市双双低开。上证综指以2218.22点的全天最高点开盘,全天呈现弱势盘整态势。盘中沪指一度跌破2200点整数位,下探2192.65点后,以2201.35点收报,较前一交易日跌25.96点,跌幅为1.17%。

当日所有行业板块均出现不同跌幅。贸易服务、建材、综合类、零售连锁等板块整体跌幅靠前。银行、供水供气、石油燃气、电力等板块跌幅相对较小。

随着上半年宏观经济数据披露日期临近,投资者对于经济增长疲软的担忧有所升温。加上上市公司中期业绩或不尽如人意,对投资者信心形成挫伤,从而拖累股市缩量调整。

据新华社



7月5日,沪指下跌1.17%险守2200点。股民在一家证券营业厅关注大盘走势。

新华社发

保股论道

## 弱势格局中把握机会

周四沪深两市无力而为一路上挫,沪指报收一根跳空低开的光头小脚阴线。尽管午后有过一波反抽,收盘站上2200点,但场内人气的低迷直接导致了后市场内延续做多的信心。10日均线的压力继续显现,上周五引发的反弹已经告一段落,下方2200点及2188点的支撑依旧无力,短线指数将会向下考验2132点的支撑,后市可关注2150点一触即发的反弹。

分时上看,总体呈现涨时缩量跌时放量的态势,没有明确的全局性热点存在,年前低点2132点吸引力已经越发强烈,虽然后面还有利好预期的存在,对短期市场产生反复效应,但后面逐步震荡回落筑底几成必然。跌幅榜上,种类繁多,业绩“地雷股”自不必提,前期强势股也处于补跌行列,无论业绩、基本面、前期跌幅如何,各类品种都有,预示着下跌还未终结,市场风险尤其是板块个股的风险还有待释放。而两市成交量虽然已在地质范畴,但还未完全沉淀,后面不排除出现一波惨烈的个股性走势。

盘面上看,大盘下挫,个股普遍收绿,市场人气顿时灰飞烟灭,个股交易投机消减,市场情绪较谨慎。

股指在上周五的一个中阳反弹之后,本周连续走出三根小K线,股指盘整中,成交量始终没有反应积极信号。周四股指早盘直接低开,并呈现震荡下挫的局面,前边的蓄势小平台再次跌破,市场重心继续下压,股指一度再次跌破2200点。从当前市场表现上看,资金的投资热情下降非常明显,目前经济下滑,不仅仅是前期地产行业受到了牵连,而随着经济疲软的延续,多数行业也受到了明显的打压。

看点上,周四欧元区议息会议,周五是美国6月份的非农就业数据公布,周六国内也将公布6月份经济数据。注定近期市场将引发大波动。

操作上依旧谨慎,火中取栗的风险一旦波及自身,损失的不仅仅是金钱上的一面。故在弱势的格局中,总体控制仓位,把握自身能把握的机会,耐心等待市场的回调和转暖。在弱势的格局中,不要去言市场底部和个股暴跌反弹性的机会。

太平洋证券 李金方

执业编号: S1190612040001

本手记仅供参考,据此入市风险自担。

## 深交所称: 过半参与炒新中小投资者亏损

深交所4日晚间再次发文提醒中小投资者谨慎参与新股交易,统计数据显示,超过半数的中小投资者参与新股首日交易出现亏损,买入首日涨幅越高的新股亏损面越大。

深交所发文表示,5月25日以来上市的25只新股中,首日上涨的14只,下跌的11只,平均上涨9.45%,涨幅有所下降。但近日上市的新股“亿利达”首日盘中三次触发临时停牌,全日上涨43.94%,次日延续上涨势头,股价涨停。据了解,助推“亿利达”大涨的主要力量仍为中小投资者,投资者风险防范意识仍待进一步加强。此外,亿利达公司7月5日也发布风险提示公告,提到当前股价对应市盈率超过行业市盈率35.86%,有估值过高的风险。

深交所统计数据显示,“亿利达”上市首日个人投资者买入股数占比99.18%,其中买入5万股以下的中小投资者占比87.28%,基金等专业机构投资者未参与首日

买入;上市次日的投资者交易结构与首日类似,依然是个人投资者占主导地位,买入股数占比99%,其中买入5万股以下的中小投资者占比85.28%。

深交所金融创新实验室实证数据表明,超过半数的中小投资者参与新股首日交易出现亏损,买入首日涨幅越高的新股亏损面越大。今年上半年深市88只新股中,首日买入5万股以下的中小投资者亏损账户占比52.07%,亏损额占个人投资者亏损总额的86.47%;首日涨幅超过50%的新股中,首日买入5万股以下的中小投资者亏损账户占比58.62%,亏损额占个人投资者亏损总额的91.65%。5月以来,中小投资者参与新股首日交易的整体亏损面有所减小,但在部分新股上仍然亏损严重,如首日买入“海达股份”“德威新材”“福建金森”等新股的个人投资者亏损面达100%,无一户盈利。

据新华社

# 被消费者认可的地板才是好地板

## 世友继“钛晶面”之后,世友又推出“净醛E0”健康地板

世友地板继在行业内首推“钛晶面”而掀起一场地板面层革新浪潮之后,又于今年五一前夕率先推出“净醛E0”地板,这一次世友将卖点核心归结为两个字:健康。好的产品卖点从哪里来?世友地板的回答是:从实际的市场需求中来。

五年前,地板产品同质化日趋严重,甚至大多数人认为实木地板很简单,产品只能“那样”的时候,世友却凭借着潜心研究的“钛晶面”技术告诉世人,地板其实还可以“这样的耐磨、耐刮擦”。历经五年的市场风雨,钛晶面已然成为了一个品牌,成为“抗刮痕地板”的代名词。尽管由此地板市场兴起了一股面层风潮,五花八门的面层名字让人眼花缭乱,但这些追随效仿者的努力似乎成效不大,大部分人能够记住的还是钛晶面。

尽管如此,世友明白,只有勇于创新、敢于挑战、把握市场才能够在竞争中立于不败之地。近年来,人们对健康的关注日益增强,健康环保的家居新理念也渐渐深入人心。从地板的角度看,甲醛含量及释放量已成为人们选购地板的重要衡量标准,世友地板再次把握市场需求的变化,适时推出“净醛E0”地板,刮起引领实木复合地板消费的健康新风潮。

对于备受关注的“净醛E0”实木复合地板,笔者在世友负责该产品的研发人员出具的包括国家人造板与木竹制品质量监督检验中心、上海市建筑材料及构件质量监督检验站、浙江省林产品质量检测站、国家林业局南京人造板质量监督检验站等国内四大权威质量检测机构的检测报告上看到,“净醛E0”实木复合地板甲醛释放量只有国家现行最高标准E1级(≤

1.5mg/L)的1/3,而且其各项指标也都达到或超过国家质量标准,“净醛E0”实木复合地板是目前实木复合地板中环保性能优越的产品。

该负责人还表示,世友未来在产品研发设计过程中会重点考虑现代人重视健康的消费心理,将低碳节能、抗菌抑菌、保护人体健康作为开发研制的主攻方向。

全国各地“净醛E0”实木复合地板销量的增长证明了世友在新卖点提炼方向上的正确,世友地板营销总监蒋百胜表示,面对严峻的竞争态势,地板企业只有充分了解市场需求和把握整个行业发展趋势的基础上,再利用自身技术研发出合适的产品,企业才能得到大发展。

消费者对于地板安全的需要是永恒的,只有被消费者认可的地板才是好地板。